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  USK24080295 
 
 
 
Hér með sendist útskrift úr fundargerð umhverfis- og skipulagsráðs dags. 5. mars 2025 
varðandi eftirfarandi mál: 
 
Vesturbæjarlaug - Breyting á deiliskipulagi - Hofsvallagata 54 
Að lokinni auglýsingu er að nýju lögð fram nýju tillaga umhverfis- og skipulagssvið að 
breytingu á deiliskipulagi Vesturbæjarlaugar, lóð nr. 54 við Hofsvallagötu. Í breytingunni 
sem lögð er til felst breyting á skipulagsmörkum. Innan nýja deiliskipulagssvæðisins eru 
skilgreindar fjórar lóðir, ný afmörkun fyrir lóð Vesturbæjarlaugar og Vesturborgar, ný lóð 
undir veitingavagn og ný lóð fyrir grenndarstöð, samkvæmt uppdr. Landmótunar, dags. 
12. september 2024, br. 24. febrúar 2025. Tillagan var auglýst frá 17. október 2024 til og 
með 28. nóvember 2024. Ábendingar og umsagnir bárust. Einnig er lögð fram umsögn 
skipulagsfulltrúa, dags. 27. febrúar 2025. 
 
Samþykkt sbr. 3. mgr. 41. gr. skipulagslaga nr. 123/2010, með þeim breytingum sem 
koma fram í umsögn skipulagsfulltrúa dags. 27. febrúar 2025. 
Vísað til borgarráðs. 
 
 
 
 
 
 
 

Glóey Helgudóttir Finnsdóttir 
Skrifstofa stjórnsýslu og gæða 
Umhverfis- og skipulagssvið 

 
 
 
Fylgiskjöl: Uppdrættir Landmótunar, dags. 12. september 2024, br. 24. febrúar 2025, 
innsendar athugasemdir og umsögn skipulagsfulltrúa, dags. 27. febrúar 2025. 
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Reykjavík, 20. nóvember 2024 

USK24080295 

 

Umsögn íbúaráðs Vesturbæjar - tillaga að breytingu á deiliskipulagi 

Vesturbæjarlaugar, lóð nr. 54 við Hofsvallagötu 

 

Á fundi íbúaráðs Vesturbæjar 18. nóvember 2024, voru lögð fram og samþykkt drög að 

umsögn íbúaráðs Vesturbæjar, dags. 18. nóvember 2024, um tillögu að breytingu á 

deiliskipulagi Vesturbæjarlaugar, lóð nr. 54 við Hofsvallagötu, sbr. 5. liður fundargerðar 

sama dag.  

 

Hjálagðri umsögn íbúaráðs Vesturbæjar er hér með komið á framfæri.  

 

Virðingarfyllst, 

Heimir Snær Guðmundsson 

Mannréttinda- og lýðræðisskrifstofa 

Miðlæg stjórnsýsla 

Starfsmaður íbúaráða Reykjavíkurborgar 

 

 

Hjálagt: Umsögn íbúaráðs Vesturbæjar - tillaga að breytingu á deiliskipulagi Vesturbæjarlaugar, lóð nr. 54 

við Hofsvallagötu 

 
 
 
 

 



18. nóvember 2024 

 

Umsögn íbúaráðs Vesturbæjar um tillögu að breytingu á deiliskipulagi 

Vesturbæjarlaugar, lóð nr. 54 við Hofsvallagötu 

Íbúaráð Vesturbæjar fagnar að fá góða aðstöðu fyrir grenndarstöð með djúpgámum. Mikilvægt 

er að huga sérstaklega að aðkomu barna og ungmenna á svæðið og öryggi þeirra. Íbúaráðið 

bendir á að sjálfsagt er að hafa forstöðumann Vesturbæjarlaugar með í samráði þegar hanna 

á útfærslu og aðkomu að lauginni. Íbúaráðið hvetur til að halda íbúafund þar sem breytingar 

verða kynntar og íbúum gefst kost á að koma með tillögur og ábendingar að nýtingu græna 

svæðisins í kringum laugina. 

 



Anna Kris�n Sigurðardó�r 

Umsögn birt 17.10.2024 

 

hæhæ 
langaði að benda á að vegna fækkunnar á bílastæðum við laugina er enn ríkari þörf á góðu stæði fyrir 
skólarútur, túristarútur og vörua�endingu. Væri frábært ef hægt væri að bæta við slíku stæði (sjá 
�llögu að staðsetningu á mynd í fylgigögn). Slíkt stæði myndi auka öryggi skólabarna og koma í veg 
fyrir umferðarteppur á bílastæðinu :) Slíkt stæði myndi líka koma í veg fyrir að stór farartæki he�i 
aðkomu sjúkrabifreiða að húsinu. 
 
Takk 

 





Anna Kris�n Sigurðardó�r 

Umsögn birt 18.10.2024 

 

Einnig tel ég að það sé orðin þörf á sérmerktum starfsmannastæðum þar sem mikil fækkun á stæðum 
gerir það að verkum að starfsfólk sem mæ�r á vakt kl 14 og 16 mun lenda í veseni við að leggja 
bílunum sínum. Væri hægt að bæta við starfsmannastæðum t.d. ú�rá rekstaraðkomu. Einnig skrí�ð að 
rekstaraðkoma sé ekki lengur innan loðarmarka laugarinnar. Þarna kemur klór og kolsýra með stórum 
bílum. Ef þessir bílar komast ekki með kolsýru og klór �l laugarinnar þá er ekki hægt að hafa laugina 
opna. 

• DOCstarfsmannastæði aðkoma fyrir klór.JPG 

 

# 2 

 

https://skipulagsgatt.is/files/80d59f58-1bbb-470b-b42e-57de9610dc9b
https://skipulagsgatt.is/files/80d59f58-1bbb-470b-b42e-57de9610dc9b




Pétur Þorsteinsson 

Umsögn birt 10.11.2024 

 

Sæl. 
Ekki er þörf á því að færa gámana neit �l út að Hofsvallagötunni. 
Þeir standa fyrir sínu þarna og fækkun bílastæða um 15 alls gerir það að verkum, að fólk fer að leggja í 
næstu götur eins og Hagamelinn, sem nóg er um nú þegar, þót ekki verði fækkað meira. 
Svo er borgin á hausnum og það þarf að finna sem flest atriði �l þess að borgin skuldi ekki enn meira 
heldur en orðið er. 
Ekki kemur fram, hvað þeta kostar, en eflaust einhverjr milljónir að vanda. 
Þess vegna væri rakið dæmi að hæta við þessar framkvæmdir, sem enginn hefur beðið um, að séu 
gerðar, og þannig má spara þarna upphæðir, sem annars þarf að borga verulega vex� af. 
Kv. Pétur 

 



Bjargey Ólafsdó�r 

Umsögn birt 28.11.2024 

 

Ég tel að áningastaðurinn þrengi að túninu og möguleikum þess. Það er nauðsynlegt að það séu mörg 
�ölnota tún í borginni þar sem hægt er �l dæmis að hlaupa um með börnum og hvutum, spila 
badminton, slá upp tjaldi fyrir garðveislu fyrir hverfið, fara í pikknikk, og í sólbað. Á vetrum er þar 
völlur fyrir börnin �l að leika sér í snjónum. 
 
Það er �nt að fá bekki og göngus�ga en þeir eiga ekki að vera í miðju túninu og þar með spilla 
möguleikum þess. 
 
Græn svæði og villisvæði eiga undir högg að sækja á höfuðborgarsvæðinu. Borgin er að breytast í 
steingeldan steinsteypugarð. Það er nauðsynlegt fyrir íbúa að geta komist í græn svæði í nærumhverfi 
sínu því rannsóknir sýna að grænt bæ�r geðið. Það eru einkum borgarar sem fara hægt yfir og hafa 
�ma umleikis sem nýta sér slík svæði og þurfa slík svæði í nærumhverfi, þ.e.a.s. börn, aldraðir og 
öryrkjar. Það eru þessir borgarar sem sjá gildið í hinu græna og smáa. Hömpum því á kostnað hraða og 
gráma. 
 
Ég fagna því að fegra eigi borgina en við skulum ekki vængstýfa stór, opin og �ölnota svæði. 
 
 

 



Reykjavík, 27. febrúar 2025/ HV
USK24080295

Athugasemdir vegna breytinga á deiliskipulagi Vesturbæjarlaug-Hofsvallagata 54 

Tillaga að breytingu á deiliskipulagi var kynnt frá 17. október til og með 28. 
nóvember 2024

Athugasemdir bárust frá 

• Anna Kristín Sigurðardóttir, dags. 17. október 2024 og dags. 18. október 2024
• Pétur Þorsteinsson, dags. 10. nóvember 2024
• Íbúaráð Vesturbæjar dags. 20. nóvember 2024
• Bjargey Ólafsdóttir dags. 28. nóvember 2024

Efnislega fjölluðu athugasemdir um: 

Anna Kristín Sigurðardóttir
Vegna fækkunar bílastæða er þörf á góðu stæði fyrir rútur og vöruafhendingu. Einnig er 
þörf á sérmerktum starfsmannastæðum. Gerð er athugasemd við að rekstraraðkoma 
laugar sé ekki innan lóðamarka, þar sem komið er með klór og kolsýru í stórum bílum. 

Svar: Tillagan gerir ekki ráð fyrir að rekstraaðkomu laugar verði breytt. 
Skipulagsuppdráttur verður uppfærður svo að rekstraraðkoma verði innan lóðamarka. 
Gert er ráð fyrir fyrir stæði fyrir vörumóttöku. Deiliskipulagsbreytingin gerir ekki ráð fyrir 
að fyrirkomulagi bílastæða verði breytt m.t.t sérmerkingar. 

Pétur Þorsteinsson
Gerir athugasemd við að grenndargámar séu færðir frá núverandi staðsetningu. Hefur 
áhyggjur af fækkun bílastæða og afleiðingum þess. Einnig eru áhyggjur af kostnaði 
framkvæmdanna. 

Svar: Með því að færa grenndargámana nær götu er verið að koma í veg fyrri að sorpbílar 
þurfi að keyra inn í botnlangann í nálægð við leikskólann og inngang að sundlaug og 
bakka svo út sömu leið. Ný staðsetning á grenndarstöð er mun öruggari. Á núverandi 
staðsetningu er ekki mögulegt að koma fyrir djúpgámalausn vegna fráveitulagnar. Það 
hefur sýnt sig að umgengni við djúpgáma grenndarstöðvar er mun betri en aðrar stöðvar 
og því má áætla að það verði minni kostnaður í rekstur og umhirðu kringum nýja stöð  
Útfærsla djúpgámalausnar var endurskoðuð til þess að minnka umfang djúpgáma og þar 
af leiðandi takmarka fækkun bílastæða. 



Íbúaráð Vesturbæjar 
Íbúaráð Vesturbæjar fagnar að fá góða aðstöðu fyrir grenndarstöð með djúpgámum. 
Mikilvægt er að huga sérstaklega að aðkomu barna og ungmenna á svæðið og öryggi 
þeirra. Íbúaráðið bendir á að sjálfsagt er að hafa forstöðumann Vesturbæjarlaugar með 
í samráði þegar hanna á útfærslu og aðkomu að lauginni. Íbúaráðið hvetur til að halda 
íbúafund þar sem breytingar verða kynntar og íbúum gefst kost á að koma með tillögur 
og ábendingar að nýtingu græna svæðisins í kringum laugina.

Svar: Tillagan gerir ekki ráð fyrir að breyta aðkomu að lauginni og ekki verið að breyta 
útisvæði. Það er ekki talin ástæða til þess að halda íbúafund að svo stöddu. Núverandi 
opið svæði hefur verið í uppbyggingu undanfarin ár. Græna svæðið hefur verið útfært 
meðal annars út frá tillögum úr íbúalýðræðisverkefninu „Hverfinu mínu“.  

Bjargey Ólafsdóttir
Hefur áhyggjur af áningastað á túninu sem þrengir að möguleikum íbúanna til að nýta 
túnið á frjálsan og fjölbreyttan hátt. 

Svar: Í breytingunni er ekki verið að leggja til nýja áningastaði á túninu. Skýringarmynd 
sem fylgir breytingunni sýnir skematíska mynd af túninu eins og það er í dag og 
mögulegum nýjum stígum. Ekki er verið að skerða mögulega nýtingu íbúa á svæðinu. 
Lóð sundlaugarinnar er minnkuð og dregin að útveggjum sundlaugargarðsins og þar 
með stækkar útivistarsvæði túnsins.  

Skipulagsfulltrúi
Umhverfis- og skipulagssvið
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